[1BymepHble MacCuUBbI

B [Nackane gBymMepHbIN MacCUB TPAaKTYeTCH
KaKk OQHOMEPHbLIM MacCUB, KaXXObIN 3NTIEMEHT
KOTOPOro Takxe ABnsgeTcs MacCMBOM (MaccuB
MacCUBOB)



HBymepHble MaccuBbl NPeACTaBNATCA B BUOE
NPAMOYrosibHoM Tabnuubl - MaTpPULbI.
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[lonoXxeHne anemeHTa B IBYMEPHOM MaCCUBE
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17 — 3NIEMEHT pacnofioXeH B NepBOU CTPOKeE
BTOPOro cronoua.



OnucaHve AByMepHOro maccumBa

OnuncaHne OBYMEPHOro MaccuBa B pasgene
Var aHanorm4Ho onncaHn ogHOMEPHOIro
MaccuBa, TONMbKO HEOOXOAMMO YyKa3biBaTb
ananasoH U3MEHEHUS ABYX UHOEKCOB -
CTONOLLOB 1 CTPOK.

Var b:array [1..15,1..20] of real;

Nnu
Const n=15; m=20;
Var a:array [1..n, 1..m] of integer;



OOpalleHue K afieMeHTam

ObpalleHne K aneMeHTam ByMEPHOro MaccumBa
B [lackane umeerBua:. ali, ||,
roe a - Mg maccusa, onucaHHoro B 6rnoke VAR,
| - HOMep CTPOKM,
] - Homep cTonbua.

a[1,2] - obpalieHne K anemMmeHTy 1- CTPOKU
2-ro ctondbua mMaccuaa a.



BBog anemMmeHTOB ABYMEPHOIo
MaccuBa C KnaBuaTtypbl

writeln (‘BBegute anemeHTbl MaccuBa’);
fori:=1tondo {Llmkn no Homepam CTPOK - nepedupaet cTpoku}
forj:=1tomdo {Unkn no Homepam cTton6LoB}
begin
write (‘a[, 1, ’,’, J, 'I=);
readln (afi, j]);
end;



BbiBOA4 aneMeHTOB ABYMEPHOro
MaccuBa B BUae taonuubl

writeln (‘BbiBOA MaccuBa No CTpokam’);
for 1:=1 to n do {Mepeb6op cTpoOK}
begin

. i - = .\, {[epebop
for j:= 1 to m do write (a[ i, j1 :5); cronsuos
erteln; {lMepexon Ha HOBYIO CTPOKY} :nil:;zzﬂa}

end;



3anonHeHne ABYMEPHOro
MaccuBa Clly4YauHbIMU YUCaMK

randomize;
fori:=1tondo
begin
for j:=1 to m do
begin
ali, jl:=random(11)+2;
write(a[i, j1," ‘);
end;
writeln;
end;

MaccuB
3anosHAeTCS
cllybYanHbIMK
LenbiMn Yyncrnamm m3a
nHTepsana [2,12]



CyMMuMpoBaHue 35IeMEHTOB A BYMEPHOro maccumBaa

Program summa_1;
Const n1=100; m1=100;
Var a:array [1..n1,1..m1] of integer;

I, j, sum, n, m: integer;
Begin
randomize;
write(‘KonuuectBo cTpok > ‘); readin(n);
write(‘KonnyectBo ctono6uoB > ‘); readin(m);
fori:=1tondo

for j:=1 to m do

a[i, j]:=random(11)+2;
writeln (‘UcxoaHbIN MaccuB’);
fori:=1tondo
begin
for j:=1 to m do Write (a[ i, j] :5);
writeln;

end;
sum:=0;
fori:=1tondo

for j:=1 to m do sum:=sum+ali,j];
writeln('Cymma="',sum);
end.



Hantn cymmy anemMeHTOB KaXXaoUu CTPOKU MaccuBa

Program summa_2;
Const n1=100; m1=100;
Var a:array [1..n1,1..m1] of integer;
I, j, sum, n, m: integer;
Begin
randomize;
write(‘BBeauTte konnyecTtBo cTpokK’); readin(n);
write(‘BBeguTte konu4yectBo ctonbuoB‘); readin(m);
fori:=1tondo
for j:=1 to m do aJ[i, jl:=random(11)+2;
writeln (‘UcxoaHbIN MaccuB’);
fori:=1tondo
begin
for j:=1 to m do Write (a[ i, j] :5);
writeln;
end;
fori:=1tondo
begin
sum:=0;
for j:=1 to m do sum:=sum+ali,j];
writeln('Cymma="',sum);
end; end.



CyMmMa 3f1leMeHTOB rfaBHOM
anaroHanwm (x[1,1], x[2,2] v 1.A4.).

Program sum; Ha rnaeHom anaroHanm

Const n1=10; m1=12; e o banen

Var a:array [1..n1,1..m1] of integer;  snemexTamn rmasHoi
AavaroHarlsin ABrAaroTCA

, J, sum : Integer; A, A, Ay NTA.
Begin
... {BcTaBuTb - BBOA pa3MepHOCTU, BBOA, 35fIeMEHTOB

MaccuBa U BbIBOA B Buae tabnuubli}
sum:=0;

for i:=1 to n do sum:=sum-+a[i,i];
writeln ("Cymma=',sum);

end.

)




CyMmmMa no crtonbuam c 3anucbio B

HOBbIN MaccuB zum[1..m]
Program sum;

Const n=10; m=12;
Var a:array [1..n,1..m] of integer;
zum:array [1..m] of integer;
I, j, sum : integer;
Begin
... {BCcTaBUTb - BBOA, 31IeMEHTOB MaccuBa U BbiBOA B
BuAe matpuubl}
for j:=1 to m do begin
sum:=0;
for i:=1 to n do sum := sum +x[i,j];
zum[ j ]: =sum
end;
for j:=1 to m do write (zum[ j ]:4);
End.



